

КРЕМА ГЕРОИЧЕСКАЯ

В далеких германских землях между крупными феодалами шла острая борьба за обладание реальной и формальной властью. В середине XII в. соперничали два сильнейших рода — Вельфы и Гогенштауфены, владельцы родового замка Вайблинг. От них получили свое наименование две партии итальянских городов: партия императора получила название гибеллинов (от Вайблинга в итальянском звучании), а партия папы — гвельфов (от Вельфов). Обостренная борьба между городами и внутри городов в течение длительного времени выражалась в борьбе этих партий. Племянник Конрада III, Фридрих I, прозванный итальянцами Барбароссой (Рыжебородым), одержал победу над баварским герцогом Генрихом Львом и в 1155 г. двинулся с небольшим войском через Бреннер в Италию с целью получения императорской короны в Риме, где он подавил народное движение. Руководителя этого движения, Арнольда Брешианского, он выдал папе Адриану IV, который расправился с еретиком и врагом церкви. Волнения в Риме продолжались, но, получив императорский титул, Фридрих Барбаросса покинул беспокойный Вечный город.

Уже этот первый (из пяти) поход Фридриха Барбароссы имел целью не только юридический акт — коронование, но и политический — подчинение свободных итальянских коммун феодальной власти императора. Гвельфский Милан оказал сопротивление германским войскам, гибеллинская Павия — поддержку. К Милану прикнули Асти, Бреша, Крема, Тортона. Император предложил Тортоне перейти в гибеллинский лагерь, но она отказалась. В феврале 1155 г. началась осада Тортоны. Войскам императора удалось прорвать второе кольцо стен и захватить нижний город. Тортонцы укрылись в неболь-